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SOLUCIONES  

1. Los resultados pueden verse en la tabla que sigue: 
 

Inecuación x 2=−  x 1 x 0  1 x 2==− = =x  

a) no no no sí sí 

b) no no no sí sí 

c) no no no no no 

d) sí sí sí no no 

e) no no no no no 

f) no no no no sí 

g) sí sí no no no 

h) no no no no sí 

i) no no no no sí  

2. Las soluciones quedan: 
 

      

x x x x

x x x x x x

x x x x x x x x

x x x x x x x x x x

x xx x x x

a) 2(3 3) 6 6 6 6 6 12 2

3b) 3(3 2 ) 3(3 ) 9 6 6 2 8 3
8

1c) 2( 3) 3( 1) 2( 2) 2 6 3 3 2 4 3 1
3

3 3 4 8d) 3 12 12 40 80 5 60 27 92 3,41
5 2 4

8 8e) 2(3 ) 6 2 18 6 8
3 3

− > ⇔ − > ⇔ > ⇔ >

− < + ⇔ − < + ⇔ − <− ⇔ >

+ + − > + ⇔ + + − > + ⇔ > ⇔ >

− +
− < − ⇔ − − − < − ⇔ < ⇔ <

+ +
+ > ⇔ + > ⇔ + > + x x

x xx x x x x x

5 10 2

1 1 5 23f) 3 4 3 3 18 2 10 24 5 23
2 3 5

⇔ >− ⇔ >−

+ −
− ≥ + ⇔ + − ≥ − + ⇔ − ≥ ⇔ ≤−

 

3. Las asociaciones quedan:  1  c) 2 d) 3 a) 4 b)→ → → →

4. Los sistemas quedan: 
 

      
xx x x x

x x x x

1
1 11 2 3 2 1 2a)  La solución es el rango :  ,

3 2 5 4 1 1 4 2
4

⎧ <⎪− < − < ⎪ ⎛ ⎞⎧ ⎧⇔ ⇔ ⇒ ∈⎨ ⎨ ⎨ ⎜ ⎟+ < + − <−⎩ ⎩ ⎝ ⎠⎪ >
⎪⎩
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x xx x
x x xx x

x x x x
x x x x

x x
x

x x

1 14143 45 5b) La solución es el rango : ,54 2 4 75 4 2
5 7

5 7 5 6 12 2c) El sistema no tiene solución.
3 1 1 2 2 1

8 5 33 5d)
4 5

2 9

⎧ ⎧+ < <⎧⎪ ⎪⎪ ⎪ < ⎪ ⎛ ⎞⇔ ⇔ ⇒ ∈ −∞⎨ ⎨ ⎨ ⎜ ⎟− ⎝ ⎠⎪ ⎪ ⎪< −< >⎩ ⎪⎪ ⎩⎩

− > − > >⎧ ⎧ ⎧⇔ ⇔ ⇒⎨ ⎨ ⎨+ ≤ − ≤− ≤ −⎩ ⎩ ⎩

⎧ + >⎪ +⎪ ⇔⎨
⎪ − >
⎪⎩

( )x x x
x x x

x x x xx x x x
x x x x x xx x

x

120 15 La solución es el rango :  90,
9 8 90 90

1 3 11
2 2 3 9 6 7 113 2 7e)

4 2 1 12 6 4 4 12 4 2 1
4 3 2

11 1La solución es el rango : ,
7 2

> >⎧ ⎧⇔ ⇒ ∈ +∞⎨ ⎨− > >⎩ ⎩

− +⎧ ⎧− ≤ ≥ −⎪ ⎪− − − ≤ − ≤⎪ ⎪⎧ ⎧⇔ ⇔ ⇔ ⇒⎨ ⎨ ⎨ ⎨− − − − + ≥ − ≥⎩ ⎩⎪ ⎪− ≥ ≤ −
⎪⎪ ⎩⎩

⎡ ⎤⇒ ∈ − −⎢ ⎥⎣ ⎦

[ ]
x x

x x x  x
x x x x x

2 7 5 70 355 7f) La solución es el rango : 45,35
5 3 90 456

3 5

⎧ − <⎪ − < <⎪ ⎧ ⎧⇔ ⇔ ⇒ ∈⎨ ⎨ ⎨− >− > −⎩ ⎩⎪ − >−
⎪⎩

−

 

5. La solución es:  a) con  iii);      b) con  ii);      c) con  i) 

6. Llamando x al número de escalones, tenemos: 
 

x x x x x545 50 45 50 9 10 54 60
2 3 6 6

< + < ⇔ < < ⇔ < < ⇔ < <  

 
      El número de escalones está comprendido entre 54 y 60. 

7. Llamando x al número de caras y x(20 )− al número de cruces obtenemos: 
 

x x x  10000· 6000·(20 ) 176000 14 El máximo número de caras conseguido es 14.+ − < ⇒ < ⇒  

8. Llamando x a la cantidad que debe vender cumple:  
 

x x1200 600 0,05· 1500 12000 18000< + < ⇒ < <  
 

      Debe vender una cantidad entre 12 000 y 18 000 euros. 
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SOLUCIONES  

9. La solución en cada caso es: 
 

      

( ] [ )

( ] [ )

x x x x

x x x

x x x x

x x x x

2 2

2 2

2 2

2 2

a) 3 10 0 3 10 0 La solución queda : , 2 5,

1b) 9 6 1 0 (3 1) 0 La solución queda :
3

c) ( 1) 8 4 0 6 5 0 La solución queda : ,1 5,

( 1) 11 2 1d) 12 0 La solución queda :
3 15 3

− + + ≤ ⇒ − − ≥ ⇒ −∞ − ∪ + ∞

⎧ ⎫− + > ⇒ − > ⇒ −⎨ ⎬
⎩ ⎭

+ − + ≥ ⇒ − + ≥ ⇒ −∞ ∪ + ∞

− + −
+ < ⇒ + < ⇒ −∞( )

( ] [ ]
[ )

x x x

x

3 2

3

, 12

e) 11 10 0 La solución queda : ,0 1,10

f) 1 0 La solución queda : 1,

−

− + ≤ ⇒ −∞ ∪

− > ⇒ + ∞

 

10. Las soluciones quedan: 
 

      

( ) ( ]
( ) [ ) (

( )

)
a) Solución : 2, d) Solución : 3,3

b) Solución : , 3 3, e) Solución : 0,1

1c) Solución : 2, f) Solución : ,1
3

+ ∞ −

−∞ − ∪ + ∞

⎛ ⎞+ ∞ ⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

11. Todos los números x que verifiquen x x2 4< , es decir, los valores del intervalo (0,4). 

12. Todos los números x que verifiquen x x2 4 0− + > , es decir, los valores del intervalo (0,4). 

13. Llamando x al lado del cuadrado obtenemos: . x x2150· 30·4 620+ ≤

Las soluciones son los valores de x que estén en el intervalo ( 2,47;1,67)− . Luego la longitud 
máxima del cuadro es de 1,67 metros. 

14. Las soluciones de las inecuaciones son:   a) El punto A            b) Los puntos E, F y G. 
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15. Las soluciones son las regiones rayadas. 
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16. En cada uno de los casos queda: 

 

17. Los  sistemas de inecuaciones son: 
 

      

x
y

x x x
y

x y y
x y

y

0
3

1 3 1
a) b) c) d) 1

3 3 1
2 2

1

>⎧
>−⎧⎪>− < <−⎧ ⎧⎪ ⎪ <−⎨ ⎨ ⎨ ⎨< >− >⎩ ⎩⎪ ⎪ + <⎩⎪ <−⎩

 

–x + y = 0 

x + y = 0 

x + y = 2 

2x – y = –3 

y + 2 = 0 

x – 3y = 2 

y = x – 1 

2x = 5 – y 

x = y + 2 

y = 2 

x = 1– y 

y = 2 

y + 4 = 0 

x = y 
x = 3 x = –2 

a) c) e) 

b) d) f) 
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SOLUCIONES  

18. En cada caso quedan: 
 

a)  (0,0); (0,6); (3,3)                         c)  (− 4, − 1); ( − 1,2); (0, 2); (0, − 1) 
b)  ( 1,0); (− 5, 4); (3, − 4)          d)  (0,0); (0,6); (4,4) − −

19. El sistema y los vértices quedan: 
 

x y
x y

x y

5 2 15
4 Los vértices son : ( 1,5); ( 5, 5); (4,0)

5 9 20

− >− ⎫
⎪+ < ⇒ − − −⎬
⎪− < ⎭

 

20. El cálculo sobre el recinto queda: 
 

       

21. Sean x e y el número de bolígrafos y cuadernos, respectivamente, que podemos comprar. Se 
debe cumplir: 

 
 

                                                               

x
y
x y

x y

0 Las soluciones son el conjunto         
0 de pares enteros dentro del recinto    

rayado. Es decir :                              
0,2 0,6 2 (0,1) (0,2) (0,3) (1,1) (1,2) (1,3) (2,2)

> ⎫
⎪> ⎪ ⇒⎬≤ ⎪
⎪+ ≤ ⎭

 

22. Para que se cumplan las condiciones del enunciado el hijo debe tener 24 años como mínimo. 
Este resultado satisface al sistema que se obtiene del enunciado, llamando P a la edad del 
padre y H a la del hijo: 

P H
H

P H
30

24 años
2 6

− > ⎫
⇒ >⎬= + ⎭

 

El área del recinto es de 
18 unidades cuadradas. 
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23. Llamando x e y a los lados del triángulo, debe cumplirse: 
 

           
x
y
x y

0
0

2 8

>⎧
⎪ >⎨
⎪ + ≤⎩

24. Llamando x al número de monedas del cofre rojo, e y al número de monedas del otro cofre. 
Dichas cantidades deben cumplir el sistema: 
 

Las medidas serán las coordenadas de la región de soluciones del 
sistema de inecuaciones anterior. Estas aparecen a continuación en la 
región sombreada. 

x y
x y
x y

0, 0
10

3 6

> >⎧
⎪ + >⎨
⎪ − <⎩

 
Las soluciones del problema son las coordenadas 
enteras de los puntos que aparecen en la región 
marcada en el siguiente diagrama.

25. Llamamos x al número de partidas ganadas; se debe cumplir:  
 

x x x2· (10 )·1 16 6 Por tanto ha de ganar más de 5 de las 10 partidas.+ − ≥ ⇒ ≥ ⇒  

26. Se debe cumplir: x x x2· 3·(60 ) 2,6·60 24+ − ≤ ⇒ ≥  
Por tanto deben mezclarse 24 o más kilos de 2 euros/kg con 36 o menos kilos de 3 euros/kg. 
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